
ASSEMBLÉIA LEGISLATIVA DO ESTADO DA BAHIA

DIVISÃO DE TAQUIGRAFIA

DL-01

Ses. Esp. 27/11/08

O Sr. PRESIDENTE (Bira Coroa):-Invocando a proteção de Deus, declaro aberta a 

presente sessão especial em comemoração ao Ano da Bíblia, proposta do deputado Bira Coroa.

Quero  convidar,  neste  momento,  para  compor  a  Mesa,  o  Exmº  Deputado  Isaac 

Cunha, o Exmº deputado estadual pelo PDT Roberto Carlos, o representante da Sociedade 

Bíblica  do  Brasil,  pastor  Arno  Hübner;  o  representante  da  Sociedade  Bíblica  Nacional  e 

presidente  de honra,  Dr.  Aldo Fagundes;  o  representante  da Igreja  Presbiteriana Unida de 

Valério  Silva,  o  referendo  Domingos  Simão  Ninhas;  o  representante  do  deputado  federal 

Walter Pinheiro, pastor Antônio Florêncio Neto.

Antes de abrir, de fato, a sessão, quero agradecer ao músico que nos agraciou, no 

prelúdio, com um toque tão suave, perfeito, leve e doce, que nos permite começar este ato com 

paz de espírito.

Neste momento vou convidar todos a ficarem de pé para que possamos ouvir o Hino 

Nacional Brasileiro.

(Execução do Hino Nacional.)

Neste  momento,  convido  o  deputado  Isaac  Cunha  para  fazer  uma  saudação  de 

abertura. (Pausa.) Enquanto o deputado Isaac se prepara, manifesto a satisfação desta Casa em 

poder  estar  comemorando  hoje  esta  sessão  especial,  entendendo  que  não  estamos  apenas 

retratando um livro, mas , sim, um centro de informações, de conduções e de sustentação de 

uma sociedade equilibrada que vem ao longo de muitos anos sendo base da sustentação e da 

formulação  de  conhecimento  se,  acima  de  tudo,  de  crença  e  de  consolidação  de  setores 

estratégicos na formação do cidadão. Com certeza, esta ação desta Casa é, sem dúvida, uma 

das audiências de maior disponibilidade, de maior compromisso e demais ação diretamente 

dizendo que esta Casa está desenvolvendo ao longo deste ano.
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5377-II

Ses. Esp. 27/11/08 Or. Isaac Cunha

Comemoração ao ano da Bíblia.

O Sr. PRESIDENTE (Bira Coroa):-Com a palavra o deputado Isaac Cunha.

O Sr. ISAAC CUNHA:- Boa- tarde a todos, quero saudar os irmãos com a paz do 

Senhor Jesus.

Excelentíssimo deputado Bira Coroa, que preside esta sessão especial no Ano da 

Bíblia. Quero saudar a todos os presentes, irmãos, todos os funcionários, que Deus os abençoe 

não só no dia de hoje, mas sempre.

Quero começar, já que estamos falando do Ano da Bíblia,gostaria de ler um trecho, 

um versículo de fundamental importância, primeiro provérbio;7 que fala:” O temor do Senhor 

Jesus é o princípio do saber, mas os loucos desprezam a sabedoria que eu ensino.”

(Lê) “ A Sociedade Bíblica do Brasil foi fundada em 10 de junho de 1948, no Rio de 

Janeiro, é uma entidade sem fins lucrativos, de natureza religiosa, social e cultural.

No dia 9 de dezembro 2007 (Dia da Bíblia), foi o lançamento oficial do "ANO DA 

BÍBLIA", e o encerramento será no dia 14 de dezembro de 2008 (Dia da Bíblia).”

Normalmente,  nós  comemoramos  o  Dia  da  Bíblia  no  segundo  domingo  de 

dezembro. Em algumas cidades acontece no dia 13, no caso aqui será no dia 14 de dezembro, 

o Dia da Bíblia, mas se trata aqui do Ano da Bíblia, e nada mais justo do que comemorar no 

dia 14 de dezembro, que é o dia oficial, é quando se comemora o Dia da Bíblia. Em minha 

querida Jequié, parece que está sendo feito no dia 13, não sei as razões, mas fui informado 

ontem de que deve estar acontecendo no dia 13 de dezembro, em Jequié, o Dia da Bíblia.

Para quem não me conhece, sou evangélico, sou membro da 1ª Igreja Batista de 

Jequié,  onde meu  pastor,  Jecicarlos  Monteiro,  muitos  conhecem,  inclusive  seu irmão,  que 

faleceu há pouco tempo, foi pastor aqui em Salvador.
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A  convocação  foi  do  deputado  Bira  Coroa  para  esta  sessão  especial,  e  eu  o 

parabenizo mais uma vez por este momento importante. Por que celebrar o Ano da Bíblia?

(Lê) “ A Bíblia é um livro do qual praticamente todas as pessoas já ouviram falar.  

É  o  mais  estudado  da  história  da  humanidade  e,  certamente,  o  mais  analisado  por 

especialistas. Costuma-se dizer que é o livro mais traduzido, distribuído e lido de todos os  

tempos.”

Não resta dúvida que nosso papel como servos do Senhor, não é só carregá-lo, é 

divulgá-lo e falar do Senhor em todos os rincões do mundo. É o livro mais traduzido.

(Lê) “Calcula-se que, no mundo, sejam faladas entre 6.500 e 7.000 línguas. E a 

Bíblia é o único livro que já foi traduzido no todo ou em parte para 2.426 dessas línguas.  

Embora já tenha sido traduzida para idiomas falados por grande parte da população, existem  

mais de quatro mil línguas para as quais o Livro Sagrado ainda não foi traduzido.”

Temos a tarefa de levar essa palavra ao que falta ainda no mundo. Sabemos que não 

é uma tarefa fácil, mas nos dias de hoje, em que temos o advento da tecnologia, da internet, se 

tornou mais viável falar do Senhor e propagar a palavra de Deus pelo mundo, haja vista que os 

apóstolos, na época de Jesus, tinham dificuldade para levar a Palavra. As viagens que Paulo 

fez nos mostram a grande dificuldade que foi levar até o outro lado do mundo, praticamente, a 

palavra do Senhor.  Mas  hoje,  não,  temos  a  internet,  nós  temos  a  televisão,  onde  grandes 

missionários, grandes servos do Senhor têm prestado um serviço ao mundo, através dos seus 

programas. Não vou citar nome de nenhum deles, para não esquecer de outros tantos e dizer-se 

só que estou pendendo para um lado, mas temos aí na nossa televisão brasileira grande nomes 

que estão fazendo aquilo que devemos fazer no dia-a-dia ao sair de casa. Primeiro, começando 

o dever de casa em casa, um bom-dia ao esposo, à esposa, um bom-dia ao filho, desejando a 

paz  do Senhor desde a casa, desde a porta da rua, até ao seu trabalho.

É o livro mais  distribuído.  Outro aspecto impressionante  na questão da Bíblia é 

examinar o seu alcance. É isso que estamos falando aqui. Gostaríamos de ver ainda onde falta 

chegar uma Bíblia para que tenhamos o empenho de levá-la.
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Conheço homens empresários que têm feito investimentos. Na minha cidade, há um 

empresário que tem feito um investimento muito grande: ele distribui Bíblias. Uma parte de 

sua renda é para comprar Bíblias e distribuir Bíblias para Jequié e região.

Acho isso importante, a ação desse moço, gostaria de ver a maioria dos empresários 

da  Adhonep  e  de  outras  associações,  da  nossa  igreja  e  de  todas  as  igrejas  de  outras 

denominações fazendo isso. Ainda faltam, pelo que vi aqui, mais de 4 mil línguas  em que 

devem ser traduzida a palavra de Deus.

Mas,  vou  encerrar  aqui  e  quero  também  parabenizar  o  companheiro  deputado 

Roberto Carlos, que faz parte da mesa; parabenizar e dar boas vindas ao senhor representante 

da Sociedade Bíblica do Brasil,  Pastor Arno, que inclusive lembro dele lá em Jaguaquara, 

minha cidade é vizinha, e estava comentando com ele há pouco, que nasci ali no Rio Preto do 

Piciúma, em Jaguaquara, famosa Toca da Onça, e hoje vivo em Jequié há muitos anos, e eu 

lembro do pastor em alguns encontros, inclusive lá no Pedro Egídio, onde fui algumas vezes 

no final de ano naquele encontro que acontece no Pedro Egídio.

Ao Sr. Presidente da Igreja Presbiteriana Unidos de Valério Silva, o Sr. Reverendo 

Domingos Simão Linhas, seja bem vindo; ao pastor Antônio Florêncio Neto, representante do 

deputado, nosso querido irmão em Cristo, deputado Walter Pinheiro, que não se encontra mas 

está aqui muito bem representado pelo pastor Antônio Florêncio, seja bem vindo a esta Casa.

Assim encerro a minha fala dando as boas vindas a todos os irmãos e mais uma vez 

desejando a paz do Senhor para os irmãos e seus familiares.

(Não foi revisto pelo orador)
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DL-02

Ses. Esp. 27/12/08

O Sr. PRESIDENTE (Bira Coroa):-Quero registrar a presença do deputado Zé Neto 

que também está participando de uma sessão especial, neste mesmo horário, para discutir os 

rumos da avicultura no Estado da Bahia.  Quero registrar  também a presença do deputado 

Álvaro Gomes, que tem tido um papel importante nesta Casa como todos, e que ontem nos deu 

a honra de conduzir junto comigo uma sessão especial que debateu o ensino superior privado 

no Estado da Bahia.

Neste momento convido a todos para assistir a exibição de um vídeo institucional da 

Sociedade Bíblica do Brasil.

(Apresentação de vídeo.)

O Sr. PRESIDENTE (Bira Coroa):- Queremos aproveitar e convidar o deputado Zé 

Neto para compor a Mesa.
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5378-II

Ses. Esp. 27/11/08 Or. Pastor Antônio Florêncio Neto

Comemoração ao ano da Bíblia.

O Sr. PRESIDENTE (Bira Coroa):- Passamos a palavra ao Pastor Antônio Florêncio 

Neto que, neste ato, representa o deputado Walter Pinheiro, cuja presença estava confirmada 

conosco, mas tem uma matéria que está em debate, em discussão na Câmara Federal e ele, 

como Líder do governo e da Bancada, está acompanhando esse debate, essa discussão.

O Sr. ANTÔNIO FLORÊNCIO NETO:- Boa-tarde a todos os presentes.

Quero  parabenizar  o  deputado  Bira  Coroa  por  esta  iniciativa  tão  importante  e 

também tão aguardada pelo segmento evangélico.

Estamos aqui representando o deputado Walter Pinheiro. Como disse o deputado 

Bira Coroa,  ele gostaria muito de estar  presente,  mas  alguns compromissos em Brasília  o 

impossibilitaram  de  estar  aqui.  Certamente,  o  deputado  Walter  Pinheiro  iria  elogiar  esta 

iniciativa,  sobretudo saudar  todos os que estão aqui,  falando ou ressaltando um pouco da 

importância que tem este que não é apenas um livro,na verdade é um manual de orientação 

ética e, sobretudo, espiritual para uma boa parte do mundo. Eu diria que o mundo ocidental 

cristão jamais conseguiria exagerar a importância que tem a Bíblia para o norteio, na verdade, 

da sua vida, da sua conduta e dos seus valores.

Este ano dedicado como o Ano da Bíblia,  com iniciativa fantástica da sociedade 

bíblica do Brasil, nós aguardamos, ansiamos, na verdade, para que este país possa aprofundar 

seu contato, seu conhecimento com os valores da Bíblia. Eu costumo dizer que, dificilmente, 

nós conseguiríamos encontrar uma pessoa, neste país,que não foi exposta a um trecho, por 

mínimo que seja, do texto sagrado da Bíblia.

Contudo, os valores não estão muito condizentes com o que reflete aquilo que a 

palavra de Deus recomenda para nós. Então, nosso desejo é que não somente a Bíblia em seu 

texto seja divulgada, mas, sobretudo,que os valores da palavra de Deus cheguem às pessoas 
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para tornar esta nação e o mundo mais justos, onde possamos discriminar menos,entendendo, 

pela palavra de Deus, que o nosso papel é de acolhimento, sobretudo da perspectiva daqueles 

menos favorecidos.

Então,  que  Deus  possa  nos  abençoar,  nos  encher  de vigor  e  de  disposição  para 

buscarmos dia a dia divulgar a sua palavra e, sobretudo, os valores e princípios eternos da 

Bíblia Sagrada.

Esta é  a nossa palavra,  em nome do deputado Walter  Pinheiro.  Deus abençoe a 

todos.

(Não foi revisto pelo orador.)
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5379-II

Ses. Esp. 27/11/08 Or. Arno Rubner

Comemoração ao ano da Bíblia.

O Sr. PRESIDENTE (Bira Coroa):-Neste momento,  quero conceder a palavra ao 

Presidente da SBB Regional Bahia, Pastor Arno Rubner, da Igreja Batista.

O Sr. ARNO RUBNER:-Quero saudar os amados,  primeiramente,  em nome do 

Senhor Jesus Cristo, razão de ser da nossa fé, mas também em nome do Pastor Enéas Tounine, 

Presidente da Sociedade Bíblica do Brasil; do Dr. Rudes Zimmer, diretor executivo da mesma 

sociedade e que tem feito um trabalho extraordinário, juntamente com toda sua equipe,dentro 

de todo esse complexo que acabamos de ver, sendo passado agora há pouco ali na tela.

Este é um momento histórico, como já foi dito aqui e certamente vamos ouvir mais, 

daqui a pouco,através do Dr. Aldo Fagundes, sobre a importância de momentos como esse 

para as nossas vidas, primeiramente, mas também para a história do povo brasileiro.

Somos hoje a sociedade bíblica, no mundo todo,que mais distribui Bíblias, é uma 

conquista; a segunda é a chinesa que mais distribui Bíblias. Acho que estou até tirando um 

pouco da palavra do Dr. Aldo, que certamente vai trazer mais resultados sobre isso.

Estamos  crescendo  nessas  últimas  décadas,  a  produção  de  Bíblias  tem crescido 

muito  bem,  e  não  ficam  estocadas,  elas  são  distribuídas,  chegam  às  mãos  daqueles  que 

precisam ler e estudar a Bíblia, pautar a sua vida conforme os ensinos do livro sagrado.

Então, por essas razões e outras, este é o momento histórico e todo especial para nós, 

hoje. E não poderíamos deixar de estar aqui. Estamos vivendo o Ano da Bíblia. A sociedade 

bíblica do Brasil achou por bem copiar a Bíblia 29 vezes em todo o Brasil, uma vez aqui na 

Bahia. Há ali um livro sendo copiado. Quem não escreveu um versículo ainda pode participar 

desse projeto e copiar de Gênesis ao Apocalipse toda a Bíblia. Cópias em cada Estado, no 

Distrito Federal e mais duas cópias em nível nacional para depois ficarem as 27 cópias em 

cada Biblioteca Pública do Estado ou do Distrito Federal, uma cópia nacional na Biblioteca 
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Nacional do Rio de Janeiro e outra também na Biblioteca do Museu da Bíblia, que também foi 

apresentada há pouco lá em Barueri, São Paulo. Então, esse é o desafio: 29 vezes a Bíblia foi 

copiada à mão em todo o Brasil. É fascinante participar desse projeto.

Temos aqui várias pessoas que coordenaram o projeto: Teresinha juntamente com 

sua colega, Milton Cavalcante e sua esposa, o reverendo Wilson... Então, são 66 Bíblias do 

povo evangélico, mais alguns livros da Bíblia Católica, mas estamos nos baseando na Bíblia 

que os evangélicos usam. São 31.103 versículos ao todo 29 vezes ... São muitas cópias, muitos 

versículos copiados.

Aqui na saída, se não apanharam ainda, na volta, se ainda estiver lá aquela mesinha, 

podem fazê-lo. Há material de divulgação sobre o ano da Bíblia, sobre esse projeto... Esse 

material pode ser levado. Dentre tantas coisas há alguns exemplares da revista “A Bíblia no 

Brasil”,  que  tem  como  título  “De  volta  ao  Tempo  dos  Copistas”.  Voltamos,  portanto,  a 

escrever. E a idéia é exatamente esta: nestes tempos modernos, em que você aperta uma tecla e 

as coisas aparecem, voltamos mais ou menos há 300 anos d.C., quando a Bíblia era passada 

adiante escrita à mão. A idéia é exatamente esta, repito: fazer voltar a essa época e observar o 

que significava para o povo daquele tempo ter a Bíblia em mãos. Então, isso é fantástico.

Não gostaria  de  deixar  passar  a  oportunidade.  Gostaria  de  que  o  material  fosse 

trazido  rapidamente.  Deixaremos  aqui  algumas  Bíblias  nas  mãos  de  algumas  pessoas. 

Infelizmente,  não  temos  suficiente  para  todos,  mas  simbolicamente  estaremos  entregando 

alguns exemplares nesta oportunidade para ficar como registro desse momento histórico. Esse 

é o exemplar produzido especificamente para este Ano da Bíblia e para o projeto A Bíblia 

Manuscrita, que é a nova versão, numa linguagem de hoje, traduzida numa linguagem mais 

simplificada,  mais  simples.  Queremos  então  fazer  essa  entrega.  Quero  a  participação  do 

pessoal do diretório. Quando o deputado Bira nos anunciou na sessão... Nós somos Diretório 

Estadual.  Então,  sou  presidente  do  Diretório  Estadual,  que  não  manda  em nada,  divulga 

apenas. É só o trabalho da sociedade, faço isso de muito bom grado. Quero pedir à nossa 

querida irmã Gislene que venha fazer essa entrega desse exemplar ao deputado Bira. Vem com 
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uma dedicatória  assinada  pelo deputado doutor  Aldo Fagundes,  que vai  nos  falar  daqui  a 

pouco e que veio especificamente para esta sessão extraordinária. Foi presidente da Sociedade 

Bíblica por dois períodos e, portanto,hoje é presidente de honra. (Pausa)

Convido o reverendo Wilson Marques  para  que possa estar  aqui  e  entregar  esta 

Bíblia ao deputado Roberto Carlos, por gentileza. (Pausa) Convido o reverendo Marques para 

que possa estar aqui e entregar esta Bíblia ao deputado Roberto Carlos. (Pausa) O deputado 

Roberto Carlos não está presente? (Pausa) Convido, ainda, o nosso querido Milton Cavalcante 

para fazer a entrega desse exemplar da Bíblia ao deputado Isaac Cunha, por gentileza. Esses 

nobres aí fazem parte do Diretório Estadual da Sociedade Bíblica, assim como outros tantos 

que hoje não estão aqui.

Então fica esse registro. Agradecemos muito a oportunidade que nos é concedida de 

estar aqui nesta tarde, meu caro deputado.

Muito obrigado.

(Não foi revisto pelo orador.)
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5380-II

Ses. Esp. 27/11/08 Or. Zé Neto

Comemoração ao ano da Bíblia.

O Sr. PRESIDENTE(Bira Coroa):- Vou quebrar um pouco o protocolo e passar a 

palavra ao deputado Zé Neto, que fará uma saudação, já que ele vai ter de ir a uma sessão aqui 

ao lado.

O Sr. ZÉ NETO:- Eu queria apenas saudar os meus colegas de partido Bira Coroa e 

Isaac.

Quero  dizer  que  para  nós  é  sempre  uma  satisfação  receber  nesta  Casa  os 

evangélicos. Este é um momento importante para refletir sobre este que é o Livro dos livros, 

que é um norte para as famílias, para o amor, para a paz, para as religiões e, acima de tudo, 

para que a vida tenha sentido.

Estou participando de uma outra sessão especial que trata da cadeia produtiva da 

avicultura, mas não podia deixar vir dizer da minha alegria por haver nesta Casa este momento 

que, com certeza, purifica. Se esta sessão não está tão repleta, mas está com muita qualidade e 

traz, acima de tudo, essa lembrança. E ela não deve ser apenas um dia de comemoração, mas, 

sim, uma lembrança de todos os dias, do dia-a-dia na vida das pessoas.

Sem dúvida, essas referências nos servem para refletir sobre o que temos e o que nos 

resta para que a vida seja trabalhada no sentido de buscar o melhor, com mais presença de 

Deus.

Era isso.

(Não foi revisto pelo orador.)
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5381-II

Ses. Esp. 27/11/08 Or. Domingos Simão Linhas

Comemoração ao ano da Bíblia.

O Sr. PRESIDENTE (Bira Coroa):- Antes de passar a palavra ao próximo orador, 

quero registrar a presença do Sr. Paulo Bezerra, que aqui representa o secretário de Educação 

do município de Salvador, Carlos Soares. Convido-o para fazer parte da Mesa.

Passo  a  palavra  ao  presidente  da  Igreja  Presbiteriana  Unida  de  Valério  Silva,  o 

pastor Domingos Simão Linhas.

O Sr. DOMINGOS SIMÃO LINHAS:- Em nome da Igreja Presbiteriana Unida de 

Valério  Silva,  de  onde sou pastor,  quero saudar  a  todos  os senhores  e  senhoras  que  aqui 

comigo estão participando dessa cerimônia. Também queria dizer que eu tenho um pouquinho 

de sotaque porque sou estrangeiro, sou angolano, para quem não me conhece. Estou no Brasil 

trabalhando, anunciando o amor de Cristo a todos e, como pastor, eu queria falar um pouco da 

palavra da Bíblia.

Abrindo a Bíblia no Salmo 119:105, um texto muito conhecido, diz: “Lâmpada para 

os meus pés, a tua palavra ilustra o meu caminho.” A Bíblia, como já foi aqui anunciada, é o 

livro mais falado, o livro mais lido, mais vendido; é o livro de muitos anos, o livro que fala 

para todas as culturas, todas as Nações e todas as línguas. Portanto, falando sempre a mesma 

coisa: o amor de Deus. Como seria bonito se de fato o amor de Deus tivesse evidenciado na 

vida  dos  homens.  O  amor  de  Cristo  se  tivesse  sido  aplicado  na  prática,  se  tivesse  sido 

vivenciado por todos nós, com certeza, teríamos um mundo menos violento, um mundo mais 

gostoso, um mundo muito mais bonito.

A Bíblia, em Gênesis, diz que o mundo depois de ter sido criado por Deus não era 

assim tão feio,  tão complicado  como conhecemos  hoje.  O mundo foi  estragado,  podemos 

assim  dizer,  por  nós  mesmos,  nós  homens  e  mulheres.  Nós,  pessoas,  que  muitas  vezes 

perdemos o valor ou a verdadeira essência do amor de Deus. Como seria bonito se de fato o 
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amor de Deus tivesse sido aplicado na prática, como seria bonito se tudo aquilo que o nosso 

Senhor Jesus nos ensinou tivesse sido, portanto, copiado e imitado por todos nós.

Todo cristão gosta de ler a Bíblia e todo cristão gosta de ouvir a palavra de Deus. É 

muito bonito! Mas, sempre costumo dizer: só ler ou ouvir a palavra de Deus não é o suficiente. 

Melhor ainda seria aplicar a palavra de Deus na prática, viver a palavra de Deus na prática. É 

isso que a Bíblia nos ensina, quando o próprio Cristo, antes da sua despedida, chamou os 

discípulos  e  incumbiu  uma missão,  uma responsabilidade  muito  grande.  É o que está  em 

Mateus  28:16 a  20:  “´É  dado  todo  o  poder,  portanto,  ide  e  fazei  discípulos  em todas  as 

nações.” Fazer-se discípulo de Cristo.

Portanto,  Cristo  andou  pregando  a  verdade,  dizendo  a  verdade,  vivenciando  a 

verdade, amando os outros de verdade, e não viver de mentiras muitas vezes como vivemos, 

infelizmente. A palavra não deve ser só um livro para fazer parte da nossa biblioteca ou do 

nosso  lar,  mas  a  Bíblia  precisa  ser  lida,  entendida  e  tentar  com todo o esforço  viver  dos 

ensinamentos Dele; os ensinamentos Dele, o livro, no caso, os ensinamentos do livro; e, se 

usarmos a Bíblia, os ensinamentos dela. Vamos tentar viver os ensinamentos de Cristo. Vamos 

tentar nos amar de verdade. Vamos tentar divulgar a palavra para que o amor de Deus, de fato, 

atinja a todas as pessoas. Pelo menos, talvez com isso, evitemos a violência, a discórdia, a 

confusão que existe em nossas mentes e, com isso, possamos ser muito mais humanos, muito 

mais pessoas parecidas ou feitas à imagem e semelhança de Deus.

Deus  não é  violento.  Deus  é  paz.  Deus  é  justiça.  Deus  é  amor.  Que  Deus  nos 

abençoe. Amém.

(Não foi revisto pelo orador.)
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5382-II

Ses. Esp. 27/11/08 Or. Aldo Fagundes

Comemoração ao ano da Bíblia.

O Sr. PRESIDENTE (Bira Coroa):- Antes de passar a palavra ao próximo orador, eu 

quero registrar e agradecer as presenças da Igreja Batista Pérola dos Mares, Igreja Batista Sião, 

Igreja Presbiteriana Unidos de Salvador, Faculdade Dois de Julho, Igreja Missionária Deus 

Reina Sobre as Nações,  Igreja Presbiteriana Unida Vale Rio Silva, Igreja Presbiteriana do 

Salvador,  Pastor  Carlos  Alberto  do  Ministério  do  Avivamento  de  Cipó  Bahia,  Igreja 

Assembléia de Deus e Igreja do Evangelho Quadrangular.

Passo a palavra ao presidente da SBB Nacional, Dr. Aldo Fagundes, presidente de 

honra desta mesma instituição.

O  Sr.  ALDO  FAGUNDES:-  Eminente  deputado  Bira  Coroa,  que  preside  esta 

sessão da Assembléia Legislativa da Bahia, Srs. Deputados, ilustres autoridades que integram 

a Mesa,  pastores,  irmãos e irmãs,  senhoras e senhores, o ano de 2008 vem sendo um ano 

especial na história de nosso País. Lembra os 200 anos da vinda da Família Real para o Rio de 

Janeiro depois de Portugal ter sido invadido pela França nas guerras napoleônicas.

Algumas instituições, por isso mesmo, estão celebrando 200 de sua existência como 

o Banco do Brasil, a imprensa nacional, alguns tribunais superiores e outras. Talvez nem todos 

saibam, mas a vinda da Família Real para o Brasil em 1808 tem vínculos com a Sociedade 

Bíblica. Entre os atos inovadores de D. João VI, consta a abertura do portos para as nações 

amigas da Europa. E, em razão disso, navios ingleses passaram a aportar no Brasil trazendo, 

entre outras coisas, exemplares da Bíblia Sagrada.

Por isso mesmo, senhoras e senhores, a Sociedade Bíblica resolveu cunhar de ano da 

Bíblia, porque assinala os 200 anos das primeiras bíblias que chegaram ao nosso País.
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Tenho  o  privilégio  e  a  honra  de,  representando  a  direção  nacional  da  SBB, 

cumprimentar  os  Srs.  Deputados e  o  povo  baiano  aqui  presente  por  esta  realização  tão 

significativa.

Sr. Presidente, enquanto a sessão se desenvolvia, percebi que cabe muito bem a um 

Parlamento  a  homenagem a um livro como a Bíblia  Sagrada.  O Parlamento  é  o  lugar  da 

palavra, e a Bíblia é a palavra.

Quantas palavras bonitas são pronunciadas nos parlamentos, desde as câmaras de 

vereadores nos mais distantes rincões deste País até o Senado Federal: democracia, justiça, 

liberdade, povo, expressões tão bonitas na conscientização popular.

Nós, os cristãos, olhamos para este livro e também proclamamos que aqui está a 

palavra de Deus, revelação como inspiração e estímulo para toda a humanidade através das 

gerações e dos séculos.

Li como sendo de Goethe, romancista alemão, esta declaração: “A música seria a 

mais bela das artes se não houvesse a oratória”. Li, e pensei: como gostava de discurso esse 

alemão.

Mas, de fato, senhoras e senhores, quanto mais pensamos sobre a palavra mais nos 

encantamos com ela. Às vezes, a palavra aproxima, aconchega, irmana; às vezes, a palavra 

distancia, afasta, magoa, fere, mas é a palavra.

O evangelista São João, ao iniciar o 4º Evangelho, começou o seu prólogo dizendo: 

“No princípio era o verbo, a palavra. E o verbo estava com Deus. E o verbo era Deus”. Esse é 

o sentido da palavra, para confortar mentes e corações, para esclarecer, ensinar e edificar.

Sr.  Presidente,  Srs.  Deputados,  ocorre-me lembrar,  neste  ensejo,  uma declaração 

solene  de  Jesus  quanto  à  palavra.  Mateus  registrou  essa  declaração  já  no  final  do  1º 

Evangelho: “Passará o céu e a terra, porém as minhas palavras não passarão”. Amém.

Toda vez que, lendo o Novo Testamento, deparo com esse versículo me emociono 

profundamente ao recordar, como lição eterna, que as palavras de Jesus não passarão. Aquelas 

que  pronunciamos,  aquelas  que  elaboramos  em  nossos  relacionamentos  humanos  podem 
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passar, mas as palavras de Jesus não passaram. E onde estão as palavras de Jesus? Lembro-me 

dos discursos do Sermão do Monte, por exemplo e, sobretudo das Bem-Aventuranças: “Bem-

aventurados  os  pobres  de  espírito,  porque  deles  é  o  reino  dos  céus;  bem-aventurados  os 

mansos; bem-aventurados os misericordiosos; bem-aventurados os que têm fome e sede de 

Justiça; bem-aventurados os que são perseguidos por causa da justiça.

Penso, irmãos e irmãs, que estas palavras não passarão. Encontram-se as palavras de 

Jesus também nas parábolas tão bonitas, alegorias tão sugestivas no seu conteúdo pela sua 

inspiração. E penso que a parábola do Filho Pródigo não vai passar: aquele pai generoso e 

perdoador continua de mãos estendidas, pronto para receber o filho de volta. A parábola do 

Bom Samaritano também não vai passar, lembrando que todos nós caminhamos de Jerusalém 

para Jericó. E quantos nessa caminhada estão na prática do mal, na destruição, no assalto, na 

morte... Quantos estão indiferentes, à semelhança do sacerdote levita, mas graças a Deus há 

um samaritano que socorre, ampara, ajuda aquele que está abandonado à beira do caminho. E 

estas palavras, Sr. Presidente, não passarão.

As palavras de Jesus também estão em forma de diálogos: diálogos com a mulher 

samaritana, tão significativo. Aquele diálogo com Marta , por ocasião da morte de Lázaro: 

“Todo aquele que vive e crê em mim não morrerá.” Essas palavras não passarão, porque são 

conforto e paz ao longo dos séculos e das gerações.

Por isso, Sr. Presidente, estou dizendo que esse livro, que é a palavra, bem merece 

ser homenageado em um Parlamento. Quero cumprimentar V.Exª pela iniciativa de promover 

esta  reunião.  Cumprimentar  todos  aqueles,  todas  aquelas  que  se  esforçaram para  que  ela 

alcançasse  o  êxito  pretendido  e  por  este  momento  de  paz  que  vivemos.  Ando  muito 

impressionado com a necessidade de paz. Tão agitado anda o mundo, tão assustadores andam 

os noticiários que não há nem vontade de assistir aquilo que informam. Por toda parte é o luto, 

a  dor,  o  assalto,  a  morte.  Nesta  tarde  aqui  em Salvador,  na  Bahia,  estamos  vivendo  um 

momento  de  paz.  Aleluia!  Que  bom  que  estamos  aqui  vivendo  um  momento  de  paz! 

Representando pois, Sr. Presidente, Srs. Deputados, a direção nacional da Sociedade Bíblica 
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do Brasil, quero agradecer esta cerimônia e o seu significado. 2008. O ano da Bíblia. Há 200 

anos ajudando a sociedade brasileira.

Muito obrigado. (Palmas)

(Não foi revisto pelo orador.)
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5383-II

Ses. Esp. 27/11/08 Or. Paulo Bezerra

Comemoração ao ano da Bíblia.

O  Sr.  PRESIDENTE  (Bira  Coroa):-  Quero  aproveitar  para  registrar  também  a 

presença dos deputados Luiz Augusto e Nelson Leal, das coordenadoras do Núcleo Cristão da 

Assembléia Legislativa, Lucimara Lima, Rosana Abreu e Carla, da pastora Alda Veloso, da 

Igreja Batista Caminho das Árvores,e do pastor José Arcanjo, representando o pastor Lécio 

Dornas, da Igreja Batista Dois de Julho.

Neste  momento  a  gente  abre  a  palavra se  alguns dos presentes  pretendem fazer 

algum  pronunciamento.  Mas  antes  vou  passá-la  ao  Sr.  Paulo  Bezerra,  representante  do 

secretário municipal da Educação. Depois fica franqueada a quem quiser discursar.

O Sr. PAULO BEZERRA:- Boa-tarde ao Exmº deputado Bira Coroa, presidente 

desta sessão especial, aos deputados aqui presentes, aos senhores pastores e às senhoras e aos 

senhores do Plenário.

Em nome  do  secretário  municipal  da  Educação,  Carlos  Ribeiro  Soares,  a  quem 

estamos aqui representando, queremos saudar por esta iniciativa o deputado que preside os 

trabalhos.  Saudamos  também  estes  200  anos  de  comemoração  da  presença  da  Bíblia  no 

território brasileiro. Diria que talvez não sejam só 200 porque, quando houve a celebração da 

Primeira Missa no Brasil, em 1500, nós já começamos a fazer evangelização neste País.

Não posso deixar de me furtar à condição de cristão católico. Não há presente aqui 

nenhuma das autoridades eclesiásticas da minha igreja. Mas como cristão católico, além de 

representar  o  secretário  Carlos  Soares  e  assumir  ainda  a  representação  da  nossa  Igreja, 

considero-me igualmente neste momento me irmanando a todos os presentes, vocês irmãos 

evangélicos.  Somos  também  evangélicos  porque  cremos  no  mesmo  Evangelho  do  Nosso 

Senhor Jesus Cristo. Apenas é uma questão de denominações.
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Estamos na Casa em que tem de se proclamar a verdade. E há um trecho na Bíblia 

que cita a própria palavra de Jesus quando ele diz: “Conhecerei a verdade, e a verdade vos 

libertará.”

Então  pedimos  a  Deus  que  ilumine  os  nosos  deputados.  Alguns  estão  aqui 

presentes,outros em missões especiais. Que aqui seja o local da proclamação da verdade, que 

este seja o local onde se dá o turbilhão do poder, onde se dá o embate das correntes políticas e 

ideológicas. Seja este o local onde a verdade prevaleça, onde a preocupação fundamental com 

o  bem comum prevaleça,  e  não  apenas  a  preocupação  mesquinha  de  definir  posições  de 

grupos,  posições  partidárias.  Que  aqui  prevaleça  a  verdade  para  o  bem do  povo  baiano. 

Independentemente  de  qualquer  coloração  partidária  ou  religiosa,  que  este  seja  o  terreno 

sagrado da proclamação da verdade, porque apenas a proclamarmos não adianta, como aqui 

foi dito, mas que ela seja exercida na dignidade do mandato, na dignidade da função pública 

tão necessária nos dias atuais.

Então, é este pequeno testemunho que quero trazer em nome do secretário Carlos 

Soares e de toda a equipe da Secretaria Municipal da Educação.

Boa-tarde a todos.

(Não foi revisto pelo orador.)
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5384-II

Ses. Esp. 27/11/08 Orª Alda Veloso

Comemoração ao ano da Bíblia.

O Sr. PRESIDENTE (Bira Coroa):- Continua franqueada a palavra.

Por gentileza, se apresente.

A Srª ALDA VELOSO:- Meu boa-tarde muito especial aos Srs. Deputados.

Estava  trabalhando  e  fui  convocada  pelo  bispo  Átila  Brandão  para  estar  aqui 

representando neste dia tão importante que é o Dia da Bíblia, o ano da Bíblia.

Deputado Bira, com certeza, o Deus da Bíblia vai estar honrando V. Exª por este 

grande propósito nesta hora tão especial. A Bíblia não é um instrumento para ser lido somente, 

é para ser vivido, digerido, obedecido e principalmente seguido.

Eu me lembro dos meus livros de medicina quando, há tantos e tantos anos, de 1972 

a 1979, estava fazendo medicina e pós-graduação e acho uma coisa muito interessante,  os 

meus livros de anatomia todos já estão obsoletos, todos já entraram em desuso, as cartilagens 

mudaram de nome, os ossos mudaram de nome, acrescentaram alguma coisa, tiraram outras, 

os 208 ossos, alguém já acha que são só 206 e, assim, foram mudando as coisas. Interessante, 

a Bíblia é a Bíblia, hoje, ontem e eternamente.  Amém. Há 2000 anos ela tem os mesmos 

versículos, as mesmas orientações, a arma de dois gumes, o Novo e Velho Testamentos, e 

ensina  nitidamente  a  maneira  de  as  pessoas  entrarem no  inferno  e  também ensina  muito 

maravilhosamente as maneiras e o caminho que ditam os entre meios para o céu, é a bússola 

para a vida eterna.

Que lindo, não? Deus não podia ter feito coisa melhor, 66 livros somente, muito 

pequena, menor do que a Anatomia de Latargé, mas lá está contido tudo o que é importante 

para você chegar à vida eterna e, se não tem mais alguma coisa, é porque não é importante 

para a salvação do homem, para nortear o homem.
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E,  fazendo  sucintas  as  minhas  palavras,  porque  quero  ouvir  aquele  tocador 

maravilhoso tocar, lembrei dos versos de Castro Alves, que dizem:

“Talhado pela grandeza para crescer, criar subir,

Unindo o mundo nos músculos

Sem que a seiva do porvir,

Estuário de colosso

Cansado doutros esboços,

Disse um dia Jeová:

Colombo, vá, abras as cortinas 

Da minha eterna oficina 

E tire a América de lá,

Molhado ainda do dilúvio

Qual tritão descomunal

O continente desperta

Num concerto universal.

Uns trazem as artes da Europa,

Outros, as bagas do Ceilão

E os Andes petrificados 

Com os braços levantados 

Lhe apontam para a amplidão.

Ah! mas quão felizes,

Muito felizes são os que semeiam essa Bíblia 

A Bíblia, a Bíblia, a Bíblia,

A mão cheia e manda o povo pensar

Porque a Bíblia, caindo na alma,

É o germe que faz a palma 

E a chuva vai formar o mar,
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Dentro de cada um de nós.”

Muito  obrigada  pela  oportunidade,  fico  feliz  em estar  com vocês,  principalmente  por  um 

motivo tão especial que é a comemoração do Dia da Bíblia.

Sou Alda Veloso e estou gerente do 3º Centro de Saúde e sou Pastora da Igreja do 

Caminho das Árvores.

Agradeço ao deputado Bira Coroa pela oportunidade.

Muito obrigada.

(Não foi revisto pela oradora.)
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5385-II

Ses. Esp. 27/11/08 Or. Girlaina Gomes

Comemoração ao ano da Bíblia.

O Sr. PRESIDENTE (Bira Coroa):- Pastora Alda, nós é que agradecemos por mais 

este momento de sabedoria,  de participação e de trazer a essência da alma poética para o 

ensinamento maior registrado na Bíblia.

O Sr. PRESIDENTE (Bira Coroa):- Quero aproveitar para registrar a presença da 

Igreja Presbiteriana Unida de Itapagipe.

A  Srª  GIRLAINE  GOMES:-  Boa  tarde  meus  irmãos,  boa  tarde  meus 

companheiros, companheiro Bira, em nome da família Gomes da Silva e em nome da Igreja 

Presbiteriana  Unida,  quero  fazer  um agradecimento  especial  aos  nossos  companheiros  de 

partido, porque nós solicitamos e eles conseguiram esta sessão especial.

Muito obrigada. (Palmas.)

(Não foi revisto pelo orador.)
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5386-II

Ses. Esp. 27/11/08 Or. Wilson Marques

Comemoração ao ano da Bíblia.

O Sr. PRESIDENTE (Bira Coroa):-Continua franqueada a palavra.

O Sr. Wilson Marques:-Louvado seja o nome do Pai, do Filho e do Espírito Santo de 

Deus.

Eu não poderia me furtar a essa oportunidade de dizer da minha alegria e satisfação. 

O meu coração está cheio de júbilo. Quero,nesta oportunidade,parabenizar esta feliz iniciativa 

do deputado Bira Coroa e dos demais parceiros por esta festa. Estamos aqui numa festa, numa 

solenidade que, com certeza, não está sendo apenas registrada nesta Casa Legislativa mas, 

sobretudo, este momento está sendo registrado também nos céus. Lá nos céus também estão 

escrevendo uma ata alusiva a esta solenidade,a esta sessão pela passagem do Ano da Bíblia.

 Gostaria de fazer uma reflexão, não é uma reflexão de muitos anos passados, não. É 

uma reflexão até muito breve. Até muitos poucos anos passados dificilmente uma Assembléia 

Legislativa, ou a Câmara Federal, ou a Câmara de |Vereadores, ou o Senado da República 

serviria ou aconteceria uma sessão especial em que se reuniriam grupos das mais diversas 

denominações evangélicas para discorrer sobre um tema muito importante, uma palavra que 

está sobre todas as palavras.

Sabemos que a Bíblia é uma biblioteca, ela não tem milhares de livros como tantas 

bibliotecas têm,milhares de exemplares. A Palavra de Deus tem apenas 66 livros, mas ela é 

uma grande biblioteca aqui  dentro desta  Palavra de Deus,  da Palavra do Senhor,  a  Bíblia 

Sagrada, nós encontramos tudo quanto precisamos para viver bem e para viver melhor, para 

estar bem conosco, com Deus e com o próximo.

Então queremos agradecer a Deus por esta oportunidade, por estar se cumprindo a 

Palavra de Deus. A Palavra de Deus está crescendo a cada dia e está penetrando em todos os 

segmentos da nossa sociedade. E nós louvamos e agradecemos ao Senhor, porque a palavra de 
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Deus como muito bem frisou e fez a sua preleção o nosso querido Dr. Aldo Fagundes. Ele 

falou que a palavra de Deus ela não há de passar.

Então, aos poucos, ela vai penetrando nos diversos segmentos da nossa sociedade e 

temos que agradecer ao Senhor, porque vai passar os céus um dia, vai passar a terra, mas esta 

palavra permanece.

Gostaria de ler apenas um versículo da Palavra de Deus, pois com certeza,a Palavra 

de Deus é fiel, ela é poderosa e está se cumprindo a cada dia entre nós.

Está  na  Carta  dos  Hebreus,  capítulo  4,  versículo  12  que  assim nos  diz:  “Pois,a 

Palavra de Deus é viva e eficaz.” E mais cortante do que qualquer espada de dois gumes. E 

penetra até ao ponto de dividir a alma e espírito, juntas e medulas e é apta para discernir os 

pensamentos e intenções do coração.

Então,  a  palavra  de  Deus  é  poderosa.  Ela  vai  penetrando  e  ela  tem este  poder 

extraordinário  para  penetrar  no  mais  íntimo  e  no  mais  profundo  do  coração  do  homem. 

Daquele homem do campo, daquele homem simples, daquele homem rude, como, também ela 

está  penetrando  no  coração  dos  deputados,  dos  secretários  e  vai  chegar  ao  coração  do 

presidente, porque a palavra de Deus, ela é fiel e vai penetrando. 

Louvamos ao Senhor por esta sessão e Deus continue nos abençoando grandemente 

em nome do Senhor. Muito obrigado. (palmas.)

(Não foi revisto pelo orador.)
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5387-II

Ses. Esp. 27/11/08 Or. Luiz Ramos

Comemoração ao ano da Bíblia.

O  Sr.  PRESIDENTE  (Bira  Coroa):-  Quero  registrar  a  presença  do  deputado 

Eliedson, que também é pastor e nos informou, logo cedo,que seria difícil estar presente desde 

o início da sessão porque tinha um compromisso, mas assumiu que chegaria e já está aqui 

entre nós. É uma satisfação muito grande e o senhor terá palavra na hora que achar necessário.

Com a palavra Luiz Ramos,evangélico e funcionário desta Casa.

O Sr.  LUIZ RAMOS:-  Exmº Sr.  Deputado Bira,  meus  irmãos,  pastores,  pastor 

Eliedson Ferreira, minhas senhoras, meus senhores, na paz do Senhor, uma boa-tarde a todos.

Deputado  Bira,  quero  lhe  parabenizar  em  nome  do  Senhor  Jesus  Cristo,  nosso 

salvador, em nome do nosso Deus vivo, criador do céu e da terra por sua iniciativa nesta Casa.

Quando tive uma visão dos céus, dormindo, onde minha família, minha mãe, todos 

eram católicos,  depois passaram, um tio meu,  hoje são todos falecidos,  acredito que estão 

todos no reino da glória, chamando minha mãe, ela dizia: “ nasci católica, vou morrer católica, 

apostólica, romana.” E eu dizia comigo que nem Roma minha mãe conhecia.

Um dia  minha  mãe  tomou  uma  iniciativa,  quebrou aqueles  santinhos  todos  que 

tinha, São Cosme, São Damião, não sei o quê,era caruru lá casa e passou a seguir, tirou a 

venda dos olhos, seguiu o Nosso Senhor Jesus Cristo, o salvador.  Nisso,  veio meu irmão, 

minha tia,eu, nós, ali de Cachoeira, Bira, aquela cidade histórica.

Quero dizer aos meus irmãos, as minhas irmãs como hoje eu prego Jesus. Estava 

dormindo quando desceu uma Bíblia tão grande, é um testemunho que quero dar para todos 

nesta Casa, onde trabalho há 20 anos. Desceu aquele Bíblia, mais ou menos de um metro por 

um metro, do tamanho de uma janela de apartamento. Parou numa certa altura, como aqui nas 

Galerias. Desceu a lua cheia, parou do lado; desceu o busto de Maria, esse busto que todos nós 

conhecemos, parou do lado, também. Daqui a pouco, desceu um corpo todo de branco, tenho 
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certeza que era Jesus Cristo. Um corpo todo de branco, não via o rosto, não tinha rosto, todo 

de branco. Daqui a pouco desceu um quadro, mas um quadro tão bonito, é por isso que Bira 

viu e todos e até minha esposa disseque foi daí que comecei a pintar, desceu esse quadro e 

parou em minhas mãos.

Começava eu a tremer e a temer, temer e tremer, com tremor e com temor ao senhor 

Deus vivo, eu dizia: santo, santo, santo é o nome do Senhor. Santo, santo, santo é o nome de 

Jesus salvador. Tremendo e temendo.

Nisso, subiu o quadro que estava em minhas mãos e entrou para o céu. Subiu aquele 

busto de Maria e entrou no céu. Subiu a Bíblia e eu clamava, eu dizia: mãe, a Bíblia, mãe, a 

Bíblia, santo, santo é o nome do Senhor. Aí, quando eu clamava, tudo subia para o céu e o céu 

se fechou.

Em poucos instantes,eu dormindo, meus irmãos,em poucos instantes o céu se abriu, 

e foi se abrindo, se abrindo e se abrindo, mas desceu tanta luz, luz, luz, luz, uma fileira de luz, 

uma espoucou em meu corpo como bola de sabão e eu acordei, em segundos, eu refletia a 

Deus, e alegre, mas uma alegria que só meus irmãos que são evangélicos sabem, eu não sei de 

onde vinha tanta alegria.

Pulei da cama, botei o joelho no chão e comecei a clamar, abri a janela, olhei para o 

relógio e eram 4 horas da manhã, certinho, nem um minuto a mais nem um minuto a menos, 

abri a janela, as estrelas cintilando, botei o joelho no chão e comecei a clamar. Passou, aí, o dia 

amanheceu, dois dias depois, eu corri para a Igreja, a Catedral da Fé, a Universal do Iguatemi, 

sentei lá, comecei a ouvir o pastor pregar, quando o pastor estava pregando, o mesmo quadro 

que eu sonhei. Eu disse: olhe o quadro que eu vi no sonho, está aqui, o pastor pregando a 

palavra, a passagem de Gideão.

Quando terminou a reunião,  eu fui  lá,  como está  o  deputado Bira  ali,  chamei  o 

pastor, expliquei, falei do meu sonho – tive um sonho essa noite... Ele disse: Deus quer uma 

aliança contigo – ele abriu a Bíblia e mostrou onde estava a visão que eu tive. Meus irmãos, 

ele  disse:  Deus  quer  uma  aliança  contigo.  Aí,  nisso,  eu  não  saí  mais,  é  aqui  dentro  da 
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Assembléia Legislativa, é com meus colegas no meu setor de trabalho, é em Cachoeira, em 

cima de palanque, fui candidato a vereador, para pedir voto, em primeiro lugar, uma salva de 

palmas para nosso Senhor Jesus Cristo, para depois falar de voto ou de qualquer outra coisa na 

vida.

Então, meus irmãos, fui passado, mas, um ano depois, aparece o arco-íris em sonho 

Eu estou dormindo na praça, na cidade de Cachoeira, aparece um arco-íris bonito, eu tento 

pegar o arco-íris e ele afasta, tento pegar, eu chamava o povo: vem ver o arco-íris. Uma voz 

desceu do céu e disse: o arco-íris é o espírito de Deus que se manifesta para todos os seres 

viventes na terra. 

Eu não sabia nada onde estava o arco-íris. Corro eu para a igreja e chamo o pastor. 

Ele abre a Bíblia e mostra onde está o arco-íris. Aí, falou: em Gêneses, Capítulo 9 todo fala do 

arco-íris, Gêneses, 9:13, Deus falando: quando eu trouxer nuvem sobre a terra e nas nuvens 

aparecer o meu arco, lembro-te, um pacto que eu faço entre a terra e todos os seus viventes, 

meus irmão!

Aí, deputado Bira, quero lhe agradecer, como deputado desta Casa por este dia tão 

maravilhoso que é o Dia da Bíblia, e eu fiquei pensando: deveria este Plenário estar cheio, 

deveriam estar entupidas as Galerias, porque é fácil ler um livro de Jorge Amado, é fácil ler 

um livro sobre Lampião, foi lançado aqui, há pouco tempo, estive eu pensando: um bandido, 

um matador daquele tempo, eu coloquei o filme de Lampião, eu inha um DVD, não tenho 

mais porque quebrei, não assisti todo, era o Satanás na terra. Ele pegava a língua do cara e 

cortava,  amarrava  o  cara  no  tronco e  passava  a  faca.  Como é  que  se  assiste  a  um filme 

daqueles?

Mas digo a vocês, meus irmãos, na minha televisão, é só Deus, pastor pregando, O 

Pregador – RR Ritual Show da Fé, seja da Assembléia de Deus, seja o Silas Malafaia, seja 

Hernandes com a bispa Sônia, seja quem for, mas a minha televisão só é pra ver as coisas 

boas, porque na Bíblia...

O Sr. PRESIDENTE (Bira Coroa):- Para concluir.
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O Sr. LUIZ RAMOS:- (...)agora que vou falar um versículo da Bíblia. O mundo jaz 

do maligno, a gente vive no mundo em que o maligno domina, tem uma palavra bonita, um 

versículo, deputado Bira, que diz assim: Efésios, 6: “Tomai o capacete da salvação e a espada 

do espírito que é a palavra de Deus. Outras palavras que acho bonitas, quando Ele disse: “Eu 

sou o  caminho,  a  verdade  e  a  vida,  ninguém vem ao pai  senão  por  mim”.  Mas o diabo, 

mentiroso, para ganhar sua parte, disse que todos os caminhos levam a Deus. É mentira, meus 

irmãos, todos os caminhos levam à perdição e ao inferno, o único mediador entre Deus e o 

homem é Jesus Cristo, é o Senhor! Viva Jesus! Viva a Assembléia! Viva o deputado Bira! 

Viva todos nós! É como a irmã disse aqui, o caminho para a salvação.

Meus irmãos, estou com 46 anos de idade, daqui para a frente, se eu viver mais 10, 

ou 5, ou 4, ou 50, não sei, é para falar de Jesus, porque eu estive analisando, se vivermos 120 

anos, eu acho que nessa geração ninguém vive, mas vamos botar aí 150 anos, isso é um pingo 

d´água no oceano para Deus, mil anos para Deus são um dia, agora imaginem a eternidade, um 

milhão de anos,  um bilhão,  um trilhão,  ou com Deus e seu anjos ou com Satanás e seus 

demônios. Viva Jesus. Eternidade é Jesus Cristo, meus irmãos.

Em nome de Jesus, viva Bira, viva todos nós, viva Jesus Cristo nos céus e viva todos 

nós na terra para falar Dele. Em nome Dele nós vamos no inferno, pisamos na cabeça de 

Satanás e voltamos com a chave da vitória na mão. Viva Jesus Cristo. Muito obrigado, Jesus, 

muito obrigado,Bira, por esta iniciativa. Deus maior, Deus Criador do céu e da terra, Jesus 

Cristo, Ele é o Senhor, Ele é o Salvador. Uma salva de palmas para Ele. 

(Palmas)

(Não foi revisto pelo orador.)
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5388-II

Ses. Esp. 27/11/08 Or. Lucimara Lima

Comemoração ao ano da Bíblia.

O Sr. PRESIDENTE (Bira Coroa):- Com a palavra a Srª Lucimara Lima.

A Srª LUCIMARA LIMA:- Sou do Núcleo Cristão da Assembléia Legislativa. Eu 

não estava preparada para falar, mas não podia deixar de aproveitar esta oportunidade.

Estamos aqui representando o Núcleo e quero agradecer por esta iniciativa e dizer 

que, realmente, a Palavra de Deus está sendo sempre citada nesta Casa, onde as pessoas estão 

em nome do Senhor também, porque todo o Poder é constituído por Ele.

Quero só deixar registrada uma Palavra que diz assim: “Conheçamos e prossigamos 

em conhecer ao Senhor, porque a sua saída será como a alva e como a chuva que rega a  

terra.”Então, quando a Palavra de Deus chega, ela rega a terra e produz frutos, e nós temos 

que procurar esses frutos, a sociedade está precisando dos frutos que a Palavra de Deus pode 

trazer.

Então, é um dia de muita alegria nesta Casa, um dia que podemos falar da Palavra de 

Deus.  E o  Núcleo  Cristão  tem feito  isso  todas  as  terças  e  quintas-feiras,  neste  local,  e  o 

deputado Isaac Cunha tem estado presente sempre que pode.

Estou aqui  com a  missão  de  convidar  os  outros  deputados  desta  Casa,  também 

pessoas  que  estão  aqui,  servidores  para  que  possam estar  conosco  terças  e  quintas-feiras 

porque nós estaremos aqui com a única e exclusiva missão de orar e falar a Palavra de Deus. E 

espalhamos também por esta Casa os versículos desta Palavra fazendo o nosso esse papel.

Deus abençoe a todos.

(Palmas)

(Não foi revisto pelo orador.)
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5389-II

Ses. Esp. 27/11/08 Or. Eliedson Ferreira.

Comemoração ao ano da Bíblia.

O Sr. PRESIDENTE (Bira Coroa):- Com a palavra o deputado Eliedson Ferreira.

O Sr. ELIEDSON FERREIRA:-  Sr.  Presidente, deputado Bira Coroa, senhores 

que compõem a Mesa, pastores, religiosos, pessoas que servem a este Deus maravilhoso, é um 

prazer ter aqui meu colega da Unirb, nós nos vemos na Unirb e não tínhamos, assim, uma 

aproximação maior, eu também curso administração na Unirb.

Quero parabenizar o deputado Bira Coroa por esta iniciativa uma vez que a Bíblia, a 

Palavra de Deus,é a base para que toda uma sociedade possa ter êxito, possa ter sucesso. A 

própria Palavra de Deus diz: “Feliz é a Nação cujo Deus é o Senhor.”

Ouvimos aqui o servo de Deus falando da necessidade que há de que a Palavra de 

Deus chegue ao coração de todas as autoridades, inclusive do presidente da República, como 

ele citou, e acreditamos que isso seja possível. E para que o Senhor seja o Deus de uma Nação, 

é  imprescindível  que,  realmente,a  Palavra  de  Deus  chegue  aos  corações  das  autoridades 

constituídas, os políticos do Executivo, do Legislativo, como também os representantes do 

Judiciário.

Quando  o  deputado  Bira  Coroa  tomou  a  iniciativa  de  propor  esta  sessão 

especial,vimos  o  quanto  a  Palavra  de  Deus  está  encontrando  espaço  nos  corações  dos 

deputados.

Realmente,  sentimos a carência de um número maior de pessoas. Quero aqui me 

associar ao deputado Bira Coroa para que, no ano que vem, no Dia da Bíblia, possamos unir 

forças e fazer um movimento muito forte.

Não tenho dúvida de que não haverá dificuldade para que todo este Plenário e as 

Galerias  estejam superlotados  para  que  possamos  ter  a  sessão  especial  do  Dia  da  Bíblia, 

porque é isso que o nosso Deus merece. A Bíblia Sagrada, a palavra de Deus, é a base para 
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que haja êxito, para que haja sucesso, tanto na vida pessoal do ser humano como na vida de 

um Estado, na vida de um município, na vida de um País. Sem a palavra de Deus como base, 

como  estrutura,  não  se  pode  alcançar  a  prosperidade,  não  se  pode  alcançar  uma  vida  de 

qualidade para os cidadãos, e nós somos testemunha viva disso.

A  palavra  de  Deus,  isso  já  há  25  anos,  entrou  no  nosso  coração,  causou  uma 

transformação na nossa vida, na nossa família.  Temos já 21 anos dedicados à pregação da 

palavra de Deus e temos visto a transformação que esta palavra produz no coração de cada 

pessoa que crê, de cada pessoa que abre o coração para a palavra de Deus. Nasce dentro desse 

coração a semente da fé, tanto de pessoas simples, pessoas que não tiveram a oportunidade de 

ampliar os seus conhecimentos, como de pessoas que estão com o nível superior, que estão 

num nível  cultural elevado, não há diferença, não há distinção.

Não importa  a  cor,  não  importa  a  raça,  não  importa  o  nível  cultural,  a  posição 

social, o ser humano que abre seu coração para a palavra de Deus transforma-se numa fonte de 

vida. Onde ele passa, vai levando essa semente, e os corações  vão se transformando em fontes 

de vida.

Então,  fico  maravilhado  com esta  sessão  especial.  Parabenizo,  mais  uma vez,  o 

deputado Bira, os deputados que estão presentes, como Isaac, os que passaram por aqui nesta 

tarde, e quero dizer a todos vocês que permaneçam na fé,  que permaneçam depositando a 

confiança na palavra de Deus, porque não importa o problema que você esteja passando, ainda 

que humanamente falando, seja um problema impossível, mas a palavra de Deus diz que o 

nosso Deus é o Deus dos impossíveis.

Ele chama à existência as coisas que não existem. Ele ergue do pó do desvalido e do 

monturo o necessitado, para fazê-lo assentar no meio dos príncipes. Ele fez isso comigo. Hoje 

eu me assento no meio dos príncipes. Mas, um dia eu estava no pó, desvalido, necessitado, no 

fundo do poço, porque quando acreditamos na palavra de Deus, não existem limites para os 

nossos sonhos.
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Quanto mais a pessoa sonhar, mais ela mostra que está viva, e quanto maior seu 

sonho, ele pode virar realidade quando ela vive de acordo com a palavra de Deus. Então, 

parabéns, deputado Bira Coroa, parabéns à Assembléia Legislativa, parabéns aos deputados, 

parabéns a todos os pastores, aos que semeiam a palavra de Deus, seja pastor, seja diácono, 

seja presbítero, seja obreiro, seja membro da igreja, seja um freqüentador que está começando 

agora a freqüentar uma igreja,  mas já sente dentro do coração o desejo de transmitir  para 

outras pessoas  aquilo que têm recebido, parabéns.

E, sobretudo, parabéns de todo louvor, toda honra e toda glória ao nosso Deus, que 

deixou para nós uma bússola para nos mostrar o caminho que é a sua palavra. Parabéns para a 

palavra de Deus, a  Bíblia Sagrada.

Muito obrigado.

(Não foi revisto pelo orador.)
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5390-II

Ses. Esp. 27/11/08 Or. Sérgio Miranda

Comemoração ao ano da Bíblia.

O Sr. PRESIDENTE (Bira Coroa):- Com a palavra o Sr. Sérgio Miranda.

O Sr. SÉRGIO MIRANDA:- Boa tarde, senhores e senhoras, sou Sérgio Miranda e 

trago aqui uma representação múltipla.

Sou  diretor  administrativo-financeiro  da  Faculdade  Dois  de  Julho  e  represento 

também a nossa Mantenedora Fundação Dois de Julho, também a outra mantida, o Colégio 

Dois de Julho, muito conhecido no meio evangélico de origem presbiteriana. Represento, neste 

momento, também a nossa comunidade de fé, a Igreja Presbiteriana Unida do Salvador.

Trago-lhe a palavra de saudação e admiração por esta iniciativa muito importante, 

deputado Bira Coroa.  Com certeza,  ela vai  fazer  eco na Imprensa.  Muita  gente vai  tomar 

conhecimento  de  tudo  que  ocorreu  aqui.  Pena  que  a  representatividade  tenha  sido  muito 

pequena  em  relação  à  grandiosidade  dessa  homenagem  ao  Ano  da  Bíblia.  É  de  grande 

importância para o meio cristão como um todo, católicos e evangélicos, comemorar, celebrar 

essa palavra que é viva e eficaz.

Gostaria de encerrar deixando uma pequena palavra que o Senhor disse através do 

profeta Isaías: “Assim como a chuva que cai do céu e para lá não torna sem regar a terra, assim 

é a minha palavra, que não voltará vazia, mas antes fará aquilo para o que a determinei.”. 

Então, tenho certeza de que Deus escreveu essa palavra através dos seus inspirados e deixou-

nos esse guia, essa bússola para nos orientar por onde quer que andemos.

Mais uma vez parabéns a V. Exª e a todos que também vieram aqui representar as 

suas comunidades. Um abraço.

(Palmas.)

(Não foi revisto pelo orador.)
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DL-04

Ses. Esp. 27/11/08

O Sr. PRESIDENTE (Bira Coroa):- Nós é que lhe agradecemos. 

Neste  momento,  convidamos  a  todos  para,  mais  uma  vez,  assistir  a  uma 

apresentação musical com Andrez Peterson, da Igreja Presbiteriana Unida de Valério Silva, 

com a participação de Gleide Roseli, que também nos encanta com a sua belíssima voz.

(Apresentação musical.)

(Palmas.)

O Sr. PRESIDENTE (Bira Coroa):- Gleide Roseli.

A Srª Gleide Rosali: - Vou cantar uma oração que tem sido feita pelos evangélicos 

através dos séculos.

(Apresentação da Srª Cleide Roseli.)

O Sr. PRESIDENTE(Bira Coroa):- Nesse momento, queremos agradecer a Deus em 

primeiro lugar e a presença de todos, mas, em especial, quero mais uma vez agradecer a todos 

que contribuíram para a realização desse ato, direta ou indiretamente. agradeço aos servidores 

desta Casa, porque sem a cooperação e a participação deles não seria possível construir esse 

ato; a todos os deputados, os que aqui estão e outros que por aqui passaram; ao presidente 

desta Casa por ter, como em outros atos, tido compromisso com a transformação desta Casa no 

espaço de todos e por plantar nela a essência maior da afirmação da democracia e do Direito 

na nossa sociedade.

Quero  agradecer  ao  pastor  Antônio  Florêncio  Neto  que  representou  o  deputado 

federal Walter Pinheiro; a participação e a presença do pastor Arno Hübner que também nos 

abrilhantou com o seu conhecimento, a afirmação da importância de divulgarmos a Bíblia não 

apenas  como  um  livro  ou  como  uma  enciclopédia,  mas,  sim,  como  um  instrumento  de 

consolidação da vida e de afirmação de ensinamentos que o tempo não apagará.
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Quero agradecer também a presença do Dr. Aldo Fagundes, ex-deputado federal, ex-

ministro, que nos honrou muito, sem dúvida alguma, coma sua participação na tarde de hoje, 

em especial, pelo conhecimento de divulgara Bíblia como a base dos ensinamentos.

Quero igualmente agradecer a presença do Sr. Paulo Bezerra que aqui representa o 

Secretário da Educação do município de Salvador, Dr. Carlos Soares; a presença do Pastor 

Domingos Simão Linhas que representa a Igreja Presbiteriana Unida de Valério Silva, como 

pastor; o deputado Isaac Cunha, que dividiu conosco a condução dos trabalhos; agradecer, 

acima de tudo, a presença e a participação de todos. E quero dizer que saio deste evento com 

uma contemplação muito grande.

De público, agradeço aos proponentes diretos deste ato, uma família que temos uma 

grande aproximação até hoje – posso até dizer que somos irmãos –, relacionamento iniciado 

através de um companheiro de muitas lutas, o Galdino. Foi a família dele que nos solicitou que 

construíssemos juntos este ato. Sem dúvida alguma, posso afirmar como um dos eventos mais 

significativos desta Casa, tendo em vista os depoimentos, as afirmações.

Então, em nome do Poder Legislativo da Bahia, agradeço a presença de todos e dou 

por encerrada esta sessão.
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